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 Exercice similaire 
6  Dioxyde de carbone produit 

par un barbecue traditionnel

1.	a. L’équation de la réaction qui modélise la 
combustion du bois est :
C6H10O5 (g) + 6 O2(g) → 6 CO2(g) + 5 H2O(g)

b.	Celle du charbon de bois est : 
C (g) + O2 (g) → CO2(g)

2.	a. La combustion du charbon produit une 
masse de dioxyde de carbone légèrement plus 
grande pour dégager une même quantité d’éner-
gie que celle produite par le bois. Celle de l’utilisa-
tion du butane est bien inférieure. 

b.	L’empreinte carbone de l’utilisation du charbon 
est légèrement supérieure à celle du bois, elle-
même supérieure à celle du butane.

Remarque  : on compare ici l’empreinte car-
bone de l’utilisation de ces combustibles et non 
leur empreinte carbone globale (extraction, 
fabrication) 

p. 144 ❚


